
 

 

 
Guldfest på Giersing: 
 

Søndag den 21. marts vendte to sæt  
Danmarksmestre hjem til skolen, hvor  
mange forældre stod parat til at fejre 
triumfatorerne. Her ses de sammen med  
de stolte ledere. 
Læs mere om det dobbelte DM på side 22ff. 
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FYNSK SKAK  udgives af Fyns Skak  
Union 10 gange i 2004. 
Indleveringsfrister: 
 
Nr. Deadline Udkommer 
 
05  09-06-2004   18-06-2004 
06  11-08-2004   20-06-2004 
07  22-09-2004   01-10-2004 
 
Indlæg indskrevet på computer bedes 
sendt pr. diskette eller allerhelst på e-mail 
(brug tabulator i stedet for et hav af mel-
lemrum, tekst bedes vedhæftet i write, 
WordPad, word eller direkte i mailen).  
Læserbreve må max fylde 1½ side. 
 
Redaktion: 
Redaktør (ansv.): 
Niels Erik Nielsen,  
Roersvej 2, st., th. 
5000 Odense C. 
����  og Fax: 66 14 76 74 
e-mail: redaktion@fsu-skak.dk 
Juniorsider: 
Arne Bech Madsen, ���� : 64 42 32 18,  
e-mail: juniorskak@fsu-skak.dk 
Teoriartikler: 
Michael Agermose Jensen 
e-mail: agermose@corres 
pondencechess.every1.net 
   
Annoncepriser: pr. år 5 nr. pr. nr. 
Bagside: 3000 1750 500 
Tekst 1/1  1500 1000 350 
Tekst 1/2   800   550 200 
Tekst 1/4   600   350 100 
 
Turneringsindbydelse    50 
do. med reklamelogo  100 
 

Betaling af annoncer sker til FSU’s kasse-
rer: 
 
Poul Jacobsen - Postgiro: 7 01 07 29 
 
Abonnement:  200,-  
Betaling af abonnement og turnerings-
indbydelser sker efter udsendt regning. 

INDHOLDSFORTEGNELSE: 
 

Aktivitetskalender 3 
Hovedkredsmøde 4 
Divisionsturneringen 11 
Holdturneringen 15 
Dobbelt DM-triumf 22 
Gambit-hjørnet 30 
Tårnet Weekend EMT 35 
Junior-skak 36 
Indbydelser  39 
 

 
 
PARTIREGISTER: 
 

Aagaard, Kasper Bek 24 
Agergaard, Nicklas 25 
Bille, Morten 26 
Emil 25 
Frantsen, Tom 13 
Korolev, Nikolai 36 
Krog, Carsten 13 
Lund, Martin 36 
Sandig, Sebastian 25 
Sigurdarson, Jens Jacob 26 
Storkehave, Anders 24,25 
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APRIL:  
 
Fredag    16    FYNSK SKAK nr. 4 
Lørdag   17    Simultan med Sune Berg 
 (se omtale her på siden) 
Søndag   18    FM 7. r.  
Mandag  19    FREM OPEN 1. r.  
Tirsdag   20    Sydøstfyn Forår 6. r. 
Tirsdag   20    Indslev Open 3. r. 
Søndag   25    Kval. til DSU-pokal (se ind.) 
Mandag  26    Assens Forår 1. r. (se ind.) 
Mandag  26    FREM OPEN 2. r. 
Tirsdag   27    Sydøstfyn Forår 7. r. 
Tirsdag   27    Indslev Open 4. r. 

MAJ: 
 
Mandag  03   FREM OPEN 3. r. 
Mandag  03   Assens Forår 2. r.  
Tirsdag   04   Indslev Open 5. r. 
Onsdag   05   FSU-pokalfinale  
                      (se omtale nedenfor) 
Mandag  10   FREM OPEN 4. r. 
Mandag  10   Assens Forår  3. r. 
Tirsdag   11   Indslev Open 6. r. 
Mandag  17   FREM OPEN 5. r. 
Mandag  17   Assens Forår 4. r.  
Tirsdag   18   Indslev Open 7. r. 
Mandag  24   FREM OPEN 6. r. 
Mandag  24   Assens Forår 5. r. 
 

JUNI:  
 
Mandag  07  FREM OPEN 7. r. 
Fredag    18  FYNSK SKAK nr. 5  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

POKALFINALEN: 
Den fynske pokalfinale står mellem Læseforeningen og Sydøstfyn onsdag den 
5. maj i Odense Energis lokaler på Odense Banegård Center - så mød op i Ener-
gi og Miljø Centeret på 1. sal og se de stærkeste lokale spillere i aktion - det 
første træk tages kl. 18.30 og den samlede spilletid er fire timer. 
 

Simultan med Sune Berg Hansen: 
Lørdag den 17. april danner samme sted rammen om en simultanforestilling 

med GM Sune Berg Hansen, hvor FREM er arrangør. 

 

 

REDAKTØREN ORIENTERER: 
 

Siden sidst har Fyn markeret sig på bedste vis i det danske skakliv, idet Gier-
sings Realskole har hjemtaget to danmarksmesterskaber i skoleskak samtidig 

med at Middelfart vandt Gymnasie-rækken, hvilket naturligvis får en fyldig om-
tale i dette nummer, der også gør status over holdturneringen, der på divis ions-

plan endte i noget af en fynsk deroute. 
 I dag har IM Steffen Pedersen vundet DM for første gang, mens Kim Skaan-
ning nåede finalen i lynskak langfredag. FM nærmer sig sin afslutning og den 
forsvarende mester Carsten Bank Krøldrup Friis er tæt på endnu en titel – alle 

disse begivenheder samt andre hængepartier må vente til FS nr. 5, der er på ga-
den når skolebørnene går på ferie. 
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Referat fra HK-mødet i Fyns Skak Union 
fredag den 26/3 2004 i Bolbro Brugerhus. 

 
Til stede 16 klubber med i alt 468 
stemmer + forretningsudvalg med hver 
5 stemmer: i alt 493 stemmer. 
 

Dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent  
Arne Bech Madsen, Nr. Åby valgt som 
dirigent – der konstaterede at hoved-
kredsmødet var korrekt indvarslet og 
lovligt. 
Valgt som stemmetællere: Erling Bech 
Andersen, Tårnet, Bjarne Lindenskov, 
Faaborg og Keld Boysen, Odense 
Skakklub. 
 

2. Formandens beretning  
Min beretning er delt op i 2 afsnit, en 
resultatmæssig del, med status over 
begivenhederne i Fyns Skak Union i 
det forløbne år og en organisatorisk 
del. Men først vil jeg bede forsamlin-
gen rejse sig for at mindes de skak-
kammerater der er afgået ved døden i 
det forløbne år. 
  

FM 2003 
Som noget nyt blev Fynsmesterskaber-
ne afholdt på  Cafe Vestergade 1 her i 
Odense med 32 deltagere i 4 grupper, 
Fynsmester blev Carsten Bank 
Krøldrup Friis for 12 gang, et impone-
rende resultat der gør ham til Fyns bed-
ste skakspiller gennem tiderne, tillykke 
Carsten, og det bliver nok ikke det s id-
ste du er jo godt på vej mod nr. 13.  

Nr. 2 Lars Borbjerggaard 3.-4. Morten 
Rud og Robert Vollertsen. 
Et godt arrangement som Frem skal 
have stor ros for, mange var nok lidt 
betænkelige ved at spille på Cafe, blev 
det for dyrt at deltage, skakspillere ge-
nerelt, vil ikke ret gerne til lommerne, 
fortæringen skal være billig, men 
Frems gode aftale med sponsoren gav 
også rimelige priser, ved 1. runde var 
der en del støj, men høreværn blev 
skaffet til alle, der blev dog ro da det 
først rigtig gik løs og alle tilfredse. 
Igen i år spilles FM. samme sted lidt 
tidligere på året og lidt senere på da-
gen. Spilledag og tid vil altid skabe de-
bat. Men skal vi prøve noget nyt, vil 
det altid være afhængigt af en sponsors 
ønsker og tilbud. 
  

FM i lynskak 2003 
Stævnet blev afholdt i Nyborg der som 
eneste klub tilbød at afholde stævnet, 
som noget nyt blev der spillet i en 
gruppe alle mod alle. De 16 deltagere 
fik en god dag med s jov seriøs skak, så 
seriøst som lynskak nu kan være, me-
ster blev Kim Skaaning, der i s idste 
runde vandt over nærmeste konkurrent 
Carsten Bank Friis, som sikrede sig 
andenpladsen. Jan Nordenbæk blev nr. 
3 - tillykke til Kim.  
DSU’s pokalturneringen 2003 
For 5 gang blev pokalstævnet afviklet 
på hotel Nyborg Strand med Nyborg 
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Skakklub som entreprenør og under 
John Rendboes dygtige ledelse. Fra 3. 
HK deltog Sydøstfyn som fynsk pokal-
vinder, og Nyborg i eliterækken, Læse-
foreningen og Frem i bredderækken, 
Frem 1 og 2, og Nr. Aaby i juniorræk-
ken. Kun Nr. Aaby blev placeret, de 
blev toer i Juniorrækken, tillykke. Den 
fynske pokalturnering er nået til finalen 
- den står ikke uventet mellem Læse-
foreningen 1 og Sydøstfyn 1. 
  

Dalum Papir Kop 2003 
 Efter at Fyns Lands Kop er ophørt, er 
det lykkedes et lave et DM i halvtime-
skak under navnet Dalum Papir Kop 
afholdt på Dalum Papirfabrik med en 
stor del af den danske elite til start – i 
alt deltog 11 stormestre og 11 interna-
tionale mestre. 
Et flot felt, vinder blev GM Nick de 
Firmian foran GM Lars Schandorff. 
  

Junior DM 2003 
 Den 4.-5. oktober blev der afholdt DM 
for juniorer og 3. HK under ledelse af 
Martin Strandby havde store forvent-
ninger efter forrige års mesterskab, det 
gik også f int, dog knapt så godt som 
tidligere, men en ærefuld tredjeplads er 
også et flot resultat. 1. HK suveræn 
vinder med 49 BP. – 6. HK nr. 2 med 
33 BP. foran 3. HK med 30½ BP. Også 
tillykke med det. Resultaterne ved Ju-
nior DM vil altid være noget svingen-
de, juniorer har det jo med at blive for 
gamle, men  dog har  Fyn vist stabilitet 
gennem de seneste år, sikkert et resultat 
af flere års godt arbejde med skole og 
juniorskak. 
  

FM for juniorer 2003 

 Endnu en succes fra Arne Beck Mad-
sens hånd, et fint, veltilrettelagt junior-
stævne, en oplevelse for fynske junio-
rer, man fornemmer den gode stemning 
og kampgejst hos deltagerne ved dette 
årlige arrangement på Nr. Aaby Real-
skole. Der var i årets mesterskab 19 
deltagere. Fynsmesterskabet blev igen 
et delt mesterskab, Kristoffer Dyrgaard, 
Frem og Theis Nielsen, Tomme-
rup/Vissenbjerg fik hver 5½ af 7. Nr. 3 
Anders Stokkehave, Frem med 5p. - 
mere tillykke til dem og en tak til ABM 
for arbejdet der er forbundet med ar-
rangementet.  
  

Holdturnering 2003 
 Divisionsturneringen er nu afsluttet, 
det blev en trist sæson set med fynske 
briller, med Læseforeningen og Sydøst-
fyn ud af 2 division, idet der i vest-
gruppen er 4 nedrykkere af 8 hold. 
Sydøstfyn blev nr. 5 og Læseforenin-
gen nr. 6, det kan virke urimeligt, men 
jeg kan uden videre kommentarer kon-
statere, at sådan er det. Jeg ved også, at 
der arbejdes med at f inde en løsning af  
problemet. Morten Rud startede debat-
ten med sit indlæg på debatsiden og er 
senere blevet støttet op af andre. Jeg 
kan lige nævne, at sagen bliver behand-
let på HB-mødet, der afholdes ved DM 
og problematikken forventes til debat 
på delegeretmødet. 
I 3. division blev Frem sorteper og må 
ud, trods ihærdig modstand mod top-
holdet Haderslev i sidste runde. Og 
Søndersø har desværre haft nogle pro-
blemer omkring deres divisionshold og 
derfor måtte trække det ud af turnerin-
gen efter 1ste runde. Nyborg blev nr. 4 
og fik fornyet billetten. Den fynske 
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holdturnerings resultater vil blive givet 
af Niels Henrik, dette års holdturnering 
sluttede jo i sidste uge. Det var ordene 
om de officielle arrangementer i Fyns 
Skak Union. 
  

Organisatorisk 
  

Det er nu gået et år siden jeg overtog 
formandsposten , ikke fordi det var et 
mål i sig selv for mig at blive formand, 
men at hjælpe til med at bevare stabili-
teten i hovedkredsen efter den opståede 
situation og selvfølgelig forsøge at bi-
drage med en fortsat udvikling af Uni-
onen efter bedste evne, om det er lyk-
kedes skal andre vurdere, men der er 
lagt megen sjæl og arbejde i opgaven. 
Lad mig starte med 2 gode ting der ik-
ke er gået så godt,  projektet Fynsk 
Skak og Grand Prix serien. Allerede før 
sommeren begyndte, rejste regeringen 
forslag om afskaffelse af portostøtten 
af foreningsblade, som så senere blev 
vedtaget i folketinget, hvilket vil bela-
ste vores blad med en meromkostning 
på ca. 20.000 kr. ved blad til alle; det 
spolerede arbejdet i bladgruppen og 
projektet blev opgivet, da det ikke føl-
tes realistisk at tegne så mange annon-
cer, at der kunne blive blad til alle, så 
derfor er forsøget nu definitivt skrin-
lagt. 
Grand Prix serien har manglet en spon-
sor så den er ikke gennemført i år, jeg 
har ført en del forhandlinger til forskel-
lig side, men de er indtil nu endt resul-
tatløse, men der forhandles fortsat med 
forskellige muligheder. Det er trist hvis 
dette gode tiltag ikke kan genopstå, der 
har været stigende  interesse for serien 
efter en bedre opdatering på hjemmesi-

den, så deltagerne hele tiden har kunne 
følge deres egen placering. 
På sidste års HK-møde blev nogle nye 
tiltag bes luttet og de er sat i gang. ra-
ting af Fynsserien , det har ikke givet 
problemer, værre er det med forståelsen 
af ændringen af holdopstillingen, des-
værre er nogle hold frataget point af 
samme grund. Niels Henrik har lagt et 
stort arbejde i at oversætte reglerne i 
klart sprog netop for at undgå proble-
mer, det er åbenbart ikke helt lykkedes,  
derfor arbejder han fortsat på lettere 
forståelige regler. 
I pokalen blev det besluttet at afholde 
et kvalif ikationsstævne, med tilpasset 
betænkningstid til f inalestævnet, det er 
nu berammet til at f inde sted den 25. 
april. Præmierne til dette stævne er gra-
tis buffet til alle de fynske hold, der 
kvalif icerer sig til stævnet på Nyborg 
Strand.  
Dansk Skak Union fejrede 100 år i 
2003 med bl.a. et stort arrangement på 
Kongebrogaarden i Middelfart der hav-
de stor bevågenhed i presse og TV. 
Med det som start har der været afholdt 
mange turneringer og arrangementer på 
Fyn, der lægges fra arrangørerne et 
stort arbejde i at afholde turneringer, 
for at få det til at køre tilfredsstillende 
for deltagerne, dem er der så desværre 
for få af, at have mere end 50 deltagere 
hører til sjældenhederne, det er som om 
skakspillere mere og mere samles om 
korte turneringer, weekend eller en-
dags, så går det ikke ud over familien 
og spillerne har haft en god dag. nuti-
den kræver action. 
 Af de mange gode arrangementer vil 
jeg nævne Kerteminde Weekend der 
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igen i år satte rekord med 96 deltagere 
fra hele landet. De har fundet et kon-
cept der tiltaler mange, måske fordi 
påskestævnet har skåret overnatnings 
og forplejningsdelen væk, så her er mu-
ligheden for en god og billig weekend. 
OK Gulve i Golfklubben var også en 
god oplevelse.  
Peder Elkjærs fine udstilling på Odense 
Centralbibliotek var et fint stykke PR- 
arbejde til gavn for os alle. 
Flere kan nævnes, men jeg vil slutte 
med et par jubilæumsarrangementer 
Middelfart Skakklub fejrede de 100 år 
med udgivelse af flot jubilæumsskrift, i 
Assens holdtes en velbesøgt reception 
til markering af 50 års jubilæum for 
Simon Juhls medlemskab – mange var 
der også i Nyborg, hvor klubbens 70 
årsdag blev fejret med en hurtigskak-
turnering og lidt godt lidt godt til ga-
nen, som det for øvrigt var tilfældet ved 
alle de nævnte arrangementer - det er 
en god måde at mødes med andre lige-
sindede, drøfte lidt skakpolitik og løst 
og fast, bare hygge sig nogle timer, det 
er inspirerende for mig at høre, hvad 
der rører sig i klubberne. 
 Der er en del interesserede til TL - ud-
dannelsen, jeg har derfor forsøgt at få 
arrangeret et weekend kursus, men har 
fået afslag fra kursusleder Sven Dyr-
berg Larsen, han mener udbyttet ved så 
kort et kursus er for dårligt, så derfor 
må jeg opfordre interesserede til at tage 
brevkurset. 
Antero Rousku, Kerteminde Skakklub 
er blevet tildelt DSU’s hæderstegn 
2003. og Midtfyn Skakklub blev tildelt 
årets Initiativpris, begrundelserne er 
offentliggjort i Fynsk Skak. Igen i år 

har FU indstillet kandidater til disse 
priser, navnene vil blive offentliggjort 
efter delegeretmødet, der afholdes i 
forbindelse med DM i Køge. 
Jeg har deltaget i det rådgivende fr i-
tidsudvalgs repræsentantskabsmøde, 
det er derfra vi får tilskud, de vil i for-
bindelse med Event Fyn, i anledning af 
H. C. Andersen - året arrangere en 
sportsdag under navnet ” Fyn i bevæ-
gelse”, så her skulle der være gode mu-
ligheder for at promovere skakken. Det 
skal ske onsdag den 13. juli 2005 fra 
kl.8.00 – 18.00, ideen er at hver kom-
mune laver en masse aktiviteter, hvor-
ved de samler point til at blive den bed-
ste kommune, for hver 30 minutters 
aktivitet gives 1 p. pr. deltager, dette 
arrangement opfordrer jeg klubberne til 
at være opmærksomme på. 
Juniorarbejdet får en ændret form i det 
kommende år. Jeg har aftalt med Kim 
Skaanning og Mads B. Svendsen at de 
overtager denne krævende opgave, med 
Kim som ansvarlig over for FU - det 
glæder jeg mig til, de har tidligere vist 
deres format på ungdomsområdet. 
  

Medlemssituationen 
Trods en generel faldende tendens i 
Dansk Skak Union, er det her i hoved-
kredsen lykkes at begrænse nedgangen 
til 15 medlemmer, så tallet nu er på 655 
medlemmer,  alene fra Bogense en af-
gang på 9 medlemmer da klubben 
stoppede sine aktiviteter. Det er selv-
følgelig bekymrende at der, i hvert fald 
de sidste 10 år har været tilbagegang i 
Unionen, men tiden kræver aktion og 
der gives ikke megen tålmodighed til 
fordybelse, så mon ikke dansk skak 
nogenlunde har fundet det niveau vi 
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skal leve med fremover. Selvfølgelig 
skal vi hele tiden arbejde optimalt for 
at få nye medlemmer, men også arbej-
de for,  gode forhold for de medlemmer 
vi har, danske skakklubber har i mange 
år fundet sig i at blive henvist til halv 
eller heldårlige lokaler med dårlig 
møblering, for lave borde, dårlige stole 
og ikke særlig hyggelige omgivelser, 
tænk på hvad der bydes af førsteklasses  
faciliteter til andre sportsgrene, måske 
skal vi overveje at stille større krav til 
de bevilgende myndigheder så vi kan 
byde nye medlemmer velkommen i 
velegnede lokaler. Jeg har hørt flere 
give udtryk for hvor dejligt det er at 
spille med godt materiale, træbrætter 
og gode brikker, det giver inspiration, 
at der så er graffiti eller andet på væg-
gene kommenteres ikke. Med alle de 
unge, der er aktive i skoleskakken i 
dag, tror jeg på en stabilisering af med-
lemstallet fremover, mange vil fortsæt-
te og andre komme tilbage senere. 
 
Økonomi 
Økonomien er stabil og god et lille un-
derskud på en tier er  ikke skræmmen-
de, men antyder at der er behov for ju-
stering af kontingentet, måske til næste 
år, så er i advaret, FU har besluttet at 
foreslå uændret kontingent for i år. Me-
re om regnskabet ved kassereren. 
 
Hjemmesiden 
Er blevet pæn og præsentabel og inde-
holder næsten alle de informationer der 
er brug for i det daglige, der har været 
en del henvendelser om for langsom 
opdatering af forskellige resultater, det 
er webmaster uden skyld i, det har i 

nogle tilfælde varet for længe før Jim-
my har modtaget dem, det har vi arbej-
det meget med at få forbedret, ved at 
gøre vejene kortere, men ikke alle  har 
elektronisk post endnu, så når vejen 
først går gennem postvæsnet og deref-
ter fra Niels Henrik til webmaster, så 
går der nogle dage, men vi bestræber os 
på så hurtig opdatering, som det lader 
sig gøre, det er bl.a. det, der får folk til 
at bruge siden. Så en stor tak til Jimmy 
Sørensen for det store  arbejde han ud-
fører, har i noget aktuelt stof, så send 
det til ham. Også en stor tak til redaktø-
ren Niels Erik og hans medarbejdere 
for det store arbejde med Fynsk Skak. 
Niels Erik mangler også i perioder nog-
le artikler til bladet, så indlæg vil være 
meget velkomne. 
Jeg vil s lutte med at sige tak til de af-
gående FU- medlemmer for samarbej-
det, de har måttet konstatere at arbejdet 
har været mere tidskrævende end de 
måske havde forventet, og haft tid til at 
ofre på sagen,  det gælder nok for de 
fleste at det daglige arbejdet tager for 
meget af vor fritid , det bedes i tænke 
på , når i nogle gange har henvendt jer 
forgæves til et FU - medlem og det må-
ske er gået lidt langsomt med at få et 
svar, ikke mange har mulighed for at 
bruge så meget tid på FU - arbejdet 
som, jeg selv bruger, så derfor kan i 
altid henvende jer til mig, jeg er næsten 
altid ved telefonen og læser mails flere 
gange daglig, så jeg vil sørge for at 
ekspedere sagerne hurtigt. 
Arne Bech Madsen supplerede beret-
ningen med at meddele, at Giersings 
Realskole netop er blevet dansk mester 
i skoleskak i både A - og B rækken. 
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Peter Kinggaard, Frem opfordrede flere 
fynske klubber og skakspillere til at 
melde sig ind i DSU’s støtteforening. 
Beretningen godkendt.  

 

3.  Regnskab 
Poul Jacobsen aflagde regnskab med en 
bemærkning om en ubalance på ca. kr. 
2.400 imellem kontingentindtægter og 
–udgifter. Denne ubalance vil han ef-
terfølgende undersøge og bringe i or-
den i samarbejde med foreningens revi-
sorer.  
I forbindelse med aflæggelse af budget 
for 2004 varslede Poul Jacobsen i kon-
tingentstigning i 2005. Endvidere for-
dobles de nuværende annoncepriser i 
Fynsk Skak til kr. 100 for en annonce 
uden logo og kr. 200 for en annonce 
med logo. 
Ib Juhl, Assens ønskede en forklaring 
på de store stigninger i skyldige og til-
godehavende beløb. Forklaringen er 
her en periodisering af kontingentbeta-
lingen som skyldes en meget sen ud-
sendelse af opkrævninger. 
Peder Elkjær, Søhus konstaterede at der 
ej er afsat penge til nye tiltag, kurser og 
seminarer og Jan Svenssen, Fiber øn-
skede flere penge afsat til juniorarbej-
det på Fyn. 
Regnskabet godkendt, med Poul Jacob-
sens egen bemærkning.  

 

4. Holdturnering 
Der har i den forløbne sæson været til-
meldt 53 hold i 7 rækker. De på sidste 
års hovedkredsmøde vedtagne regler 
om benyttelse af reservespillere har 
været nye for alle klubber – men har 
virket efter hensigten. Det har 2 gange i 
sæsonen været nødvendigt at idømme 

strafpoint for brug af ulovlige spillere. 
Desuden er 2 kampe ej spillet. Sønder-
sø Skakklub har i den forløbne sæson 
trukket sit divisionshold – dette betyder 
af Søndersø 2 fremover er Søndersø 1 
og at divis ionsholdet tildeles den øver-
ste ledige plads i de fynske serier. Spil-
lere med max. Point på et hold fordeler 
sig med: Frem: 3 spillere, Læsefor-
eningen: 2 spillere, Søhus: 1 spiller og 
Ullerslev: 1 spiller. 
 

5. Pokalturnering 
Der har været til 32 hold. Man er nu 
nået frem til en finale mellem Sydøst-
fyn 1 og Læseforeningen 1. Finalen 
spilles antagelig den 5/5 hos Odense 
Energi i Odense Banegård Center. 

 

6. Fynsk Skak 
Den nye ”portoskat ” på foreningsblade 
gav anledning til debat om Fyns Skak 
forsat skulle sendes direkte til abonnen-
ter eller som pakkepost til klubfor-
mænd/kontaktpersoner. Portoændrin-
gen pr. blad er fra før kr. 1,57 pr. blad 
til nu kr. 4,50 pr. blad. Dette svarer til 
ca. kr. 21.000 for Fynsk Skak pr. år. 
Desuden var der en debat om en evt. 
annoncering i bladet. Det blev dog til-
kendegivet, at man ikke ønsker sig et 
Se og Hør. Niels Erik Nielsen, Frem 
fremsatte et ønske om, at man i klub-
berne arbejder aktivt på at skaffe flere 
abonnenter. Arne Bech Madsen ønske-
de at bladet også udkommer i en net-
udgave. Poul Jacobsen afsluttede de-
batten med et ønske om, at klubberne 
husker at levere stof til Fynsk Skak – 
Niels Erik Nielsen skal ikke være tvun-
gen til at opsøge stof. 
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7. Indkomne forslag 
• Ændring i holdkampreglementet: § 

10.1 ændres til ”Ingen spiller må 
anvendes på en lavere plads end 
han/hun er tilmeldt på styrkelisten” 
og § 10.6 ændres til ”Et hold må pr. 
runde maximalt anvende 1 reserve, 
der på holdlisten står opført som 
spiller på et højere liggende hold. – 
Forslaget vedtaget. 

• Ændring i holdkampreglementet: § 
10.5 tilføjes: ”…Gælder ikke for 
klubbens lavest placerede hold” – 
Forslaget vedtaget. 

• Ændring i holdkampreglementet § 
11.1 tilføjes ”… eller pr. e-mail”. 

• FSU’s pokalturnering tilpasses 
DSU’s finalestævne på Nyborg 
Strand. Dette forslag gav anledning 
til en del debat. Synspunkterne var 
følgende: Skridtet bør tages fyldt 
ud, således betænkningstiden ænd-
res til 30. minutter pr. spiller. Som 
turneringerne forløber nu er det 
sportsligt korrekt. Man risikerer at 
ødelægge den Fynske Pokalturne-
ring, der er en sportslig god turne-
ring. Forslaget forkastet med klar 
majoritet. 

• Rating af alle fynske holdkampe, fra 
den kommende sæson. Efter en kor-
tere debat, hvor de største fynske 
klubber tilkendegav, at man støttede 
forslaget og en række mindre klub-
ber gik imod gik man til skriftlig af-
stemning. Stemmetallene var som 
følger: 376 for, 96 imod og 21 und-
lod at stemme. Forslaget vedtaget. 

• Forslag om at ændre serie 3 fra 5-
mandshold til 4-mandshold. Forde-
le: lige mange sorte og hvide spille-

re på hvert hold, 4-mand passer til 
tidens moderne små biler. Ulemper: 
Færre spillere kommer til at spille 
skak. Afstemningsresultat: For: 93, 
imod : 379 og undlader at stemme: 
10. Forslaget forkastet. 

• Forslag om at ændre 
op/nedrykningskampe mellem serie 
2 og 3 til 4-mandshold. Forslaget 
forkastet ved håndsoprækning. 

• Forslag om, at der ikke må være 
tomme pladser på et hold, ved af-
bud. Ved afbud skal altid de neder-
ste brætter stå tomme, således at 
fremmødte spillere skal spille fra nr. 
1 i ubrudt rækkefølge nedad. 
I god sportsånd, bedes afbud med-
delt modstander, uden pligt til op-
lysning om navne eller holdopstil-
ling,  hvis det lader sig gøre.  
Vedtaget ved håndsoprækning.  
Noteringspligt i holdkampe, som i 
EMT turnering: Vedtaget ved 
håndsoprækning. 

 

8. Fastsættelse af kontingent 
Kontingentet uændret – der er dog 
varslet en stigning til næste år. 

 

9. Valg 
Kasserer: Poul Jacobsen – genvalgt. 
Bestyrelsesmedlem: Pierre Dahl,  
Søhus – nyvalgt 
Bestyrelsesmedlem: Hans Milter  
Pedersen, Nyborg – nyvalgt. 
Suppleant: Arne Bech Madsen, Nr. 
Aaby – nyvalgt. 
Revisor: Kristen Sørensen, Søhus – 
genvalgt. 
Revisor: Keld Boysen, Odense – 
genvalgt. 
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Revisorsuppleant: Niels Justesen, 
Søndersø - nyvalgt. 
 

10.Eventuelt 
Forslag fra Carsten Sørensen, Nr. Åby  
om at serie kampe spille om søndagen 
som divisionskampene gør i dag. Hans 
Milter Pedersen opfordrede til at de 
fynske klubber bliver bedre til at koor-
dinere deres EMT turneringer. Morten 
Rud, Læseforeningen tilkendegav, at 
han er en potentiel formand om et år – 

men at en række betingelser skulle væ-
re opfyldt. Bl.a. ønskede han at FSUs 
sagsbehandlingstid skal forbedres og at 
skakklubberne skal overveje, hvad de 
ønsker FSU skal beskæftige sig med. 
Peder Elkjær, Søhus ønskede at FSU 
udarbejder handlingsplaner for deres 
arbejde. 
 

Mødet slut kl. 00.10 
  

Referat: Hans Milter Pedersen
 
 
 
 

 
 

2. division af Robert Vollertsen 
7. runde: 
 

Læseforeningen 1 – Aalborg 1: 3 – 5 
 

Nedtur! Den 14. marts skulle den bar-
ske fællesafslutning afholdes af Kjelle-
rup, hvor Nordre og Jetsmark kæmpede 
om laurbærrene, de resterende hold om 
overlevelse. I oprykningskampen så 
Jetsmark umiddelbart ud til at have de 
bedste chancer, da Sydøstfyn stillede 
uden Ulrik Rath og Jeppe Frederiksen. 
Samtidig spillede Nordre ikke særlig 
godt mod Kjellerup, de var dog ret hel-
dige og vandt matchen med 4½-3½. 
Jetsmark skulle altså vinde 5½-2½ over 
Sydøstfyn, men det var de slet ikke i 
nærheden af, snarere tværtimod. Det 
afbudsramte (og åbenbart ej svække-
de!).  
Sydøstfyn fik med 4½-3½ sejren over 
storfavoritten en flot, om end ufortjent 
afslutning på en flot sæson; de havde 
vel at mærke ej fortjent at rykke ned! 

Afgørelsen om, hvem der skulle spille 
endnu et år i anden divis ion, faldt i vo-
res opgør mod Aalborg. Det så ret godt 
ud i starten.  
Robert fik udlignet med sort, men var 
ikke helt tryg ved stillingen, og da 
holdlederen vurderede de øvrige bræt-
ter i vores favør, fik Robert lov til at 
tage imod remistilbuddet. Kort tid efter 
satte Michael desværre i en god stilling 
et tårn direkte i slag; han troede, at det 
var dækket af en bonde, men "en bin-
ding er som en pistol mod din tinding". 
Der var intet at gøre, og Michael lod 
sig sætte mat. Mads måtte også ned. 
Først tabte han kampen om nogle vigti-
ge centrumsfelter, og herefter gik hans 
desperate kongeangreb i stå. Per blev 
fuldstændig overspillet efter at have 
afslået et remistilbud, og på dette tids-
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punkt så det meget sort ud for vores 
chancer for at overleve.  
Men så begynder der pludselig at røre 
sig noget. Mortens angreb slog igen-
nem, og Jannicks modstander vidste 
ikke, hvordan slutspillet skulle forsva-
res. Samtidig så det ud, som om både 
Carsten (mega hjulpet af s in modstan-
der, der havde stået klart til gevinst 
(red)) og Torben havde gevinstchancer. 

Forløsningen var i umiddelbar række-
vidde... og alligevel ikke. Det viste sig, 
at Carstens modstander havde en smart 
manøvre, som holdt remis, og Torben 
kunne heller ikke rigtig komme videre. 
(Til s idst tabte Torben endda en remis-
stilling, fordi han i kampens hede rørte 
sin løber.)  
Dermed var nedrykningen en tr ist 
kendsgerning.

  Læseforeningen 1 Aalborg 3 5 
1. Carsten Bank Krøldrup Friis Lars Venø Jakobsen ½ ½ 
2. Torben Østergreen Lars August Meyer 0 1 
3. Robert Vollertsen Steffen Slumstrup Nielsen ½ ½ 
4. Per Stentebjerg Bjarne Sønderstrup 0 1 
5. Morten Topholm Rud Jørn Bach Hansen 1 0 
6. Mads B Svendsen Carsten Hellegaard 0 1 
7. Michael D F Sørensen Torben Hjorth 0 1 
8. Jannick B Skow Elena G. Steffensen 1 0 

 

  Jetsmark 1 Sydøstfyn 1 3½ 4½ 
1. Jens Ove Fries Nielsen Lars Borbjerggaard 1 0 
2. Allan Stig Rasmussen Jan Nordenbæk ½ ½ 
3. Stefan Christensen Kim Skaanning 0 1 
4. Bjarke Jensen Jakob Mikkelsen 1 0 
5. Jakob Rathlev Martin Strandby Hansen 0 1 
6. Anders Helledie Finn Nøhr 0 1 
7. Henning Lau Rasmussen Frits Ørbæk Hansen 0 1 
8. Christian Grubert Michael Timling 1 0 

 
Øvrige resultater:  
Skolerne 2 – Evans 6½-1½, Nordre 
– Kjellerup 4½-3½ 
 

Slutstillingen i 2. division, gruppe 2:  
1. Nordre 33,5(11) 2. Jetsmark 32(8)  

3. Skolerne 2 30,5(10) 4. Aalborg 
29(8) 5. Sydøstfyn 27,5(9) 6. 
Læseforeningen 26,5(6) 7. Kjellerup 
26,5(4) 8. Evans 18,5(0).
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3. division af Niels Erik Nielsen 
 
Divisionsturneringen 2003-04 vil hur-
tigt gå i glemmebogen hos de fynske 
deltagere, idet tre af f ire hold rykkede 
ned, mens Nyborg var ene om at klare 
frisag i 3. division, gruppe 3. Det skete 
på bekostning af FREM, der trods et 
pænt resultat mod oprykkerne fra Ha-
derslev må en tur ned i Fynsserien, her 
har klubbens bedste mandskab ikke  
været siden sæsonen 1977-78, hvor en 
førsteplads i den daværende mester-
række sikrede fornyet divisionsstatus 
efter ti magre år for FREM, som var 
med fra turneringens opstart i 1962 ind-
til nedturen satte ind i 1968. Vores 
målsætning er selvfølgelig et hurtigt 
comeback, men lige så vigtigt er det at 
finde en formation, der kan begå sig i 
rækken. Vores førstebræt sagde farvel 
med manér: 
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  FREM 1 Haderslev 1 3 5 
1. Tom Frantsen Carsten Krog 1 0 
2. Mathias Meunier Søren Brautsch 0 1 
3. Per Arnt Rasmussen Kai C. Bjørnskov 1 0 
4. Jørn B. Andersen Jacob Gemzøe 0 1 
5. Brian Nielsen Carsten Hansen ½ ½ 
6. Niels Erik Nielsen Jan Garbrecht ½ ½ 
7. Jesper Knudsen Claus G. Mogensen 0 1 
8. Morten Balle Hansen Allan Hye 0 1 

 
 Nyborg 1 Tønder 1 5 3 

1. Stig Gorm Jensen Jens Chr. Lund ½ ½ 
2. John Frederiksen Leif Bregnedal 1 0 
3. Jørn Schmidt Hans Ulrich Christensen 1 0 
4. Jørgen Hansen Peter Elkjær Larsen 0 1 
5. Claus Pedersen Niels Falsig 1 0 
6. Jess K. Madsen Asger Hvide Olesen ½ ½ 
7. Svend Veise Jørn Lassen ½ ½ 
8. Preben Sig Erik J. Damholdt ½ ½ 

 
Øvrige resultater:  
Aabenraa – Ribe 3½-4½ 
Slutstillingen i 3. division, grup-
pe 3:  

1. Haderslev 31(10) 2. Ribe 28,5(9) 
3. Tønder 24(6) 4. Nyborg 23(6) 5. 
Aabenraa 22,5(6) 6. FREM 21,5(4) 
7. Springeren 17,5(1) 8. Søndersø – 
udgået.
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FYNSSERIEN 
 
Odense 1  - Læseforeningen 2 2 - 6 
Kristoffer W. Pedersen - Jannick Benneth Skow 0 - 1 
Rune Jeppesen - Renè Rauer Hansen 1 - 0 
Cipriano Sande Carceres - Erik Mathiesen 0 - 1 
Hans Jeppesen - Johnny Holler Johansen 0 - 1 
Ingrid Pedersen - Jakob Grauslund 0 - 1 
Henning H. Rasmussen - John Erling Nielsen ½-½ 
Ivar Dørup  - Niels Henr ik Cappelen ½-½ 
Morten Jannik - Jens Rasmussen 0 - 1 
 
Nordvestfyn  - Tårnet 1  2 - 6 
  - Torben Larsen 0 - 1 
  - Benny Brinch 0 - 1 
Svetlana Demidova - Ole Jørgensen 1 - 0 
  - Erik Hansen 0 - 1 
Preben Sørensen - Michael Nord 0 - 1 
Jørgen Mikkelsen - Jens Eriksen ½-½ 
Renny S. Carlsen - Erling Bech Andersen ½-½ 
Finn Markvardsen - Frank Bendtsen 0 - 1 
 
Læseforeningen 3 - Søhus 1  2½ - 5½ 
Brian E. Kristiansen - Michael Larsen 0 - 1 
Lene Kuntz   - Lars Munk Jensen 0 - 1 
Claus Børsen - Pierre Dahl  0 - 1 
Jeppe Jørgensen - Jørn Nymand Olsen ½-½ 
Dan Wulff Kristensen - Jacob Christensen 0 - 1 
Villy Nielsen  - Flemming Petersen 1 - 0 
Peter Madsen - Jakob Jensen 0 - 1 
Morten Espersen - Ove Schou  1 - 0 
 
Årslev  - Nr. Åby Junior 1 2 - 6 
  - Carsten Sørensen 0 - 1 
Jens Lund  - Martin Jørgensen ½-½ 
Johs. Almar   - Jan Kaas Nielsen 0 - 1 
Mark Johansen - Michael Østergaard ½-½ 
Jan Nielsen  - Thomas Christensen 0 - 1 
Knud Koudahl - Arne Bech Madsen 0 - 1 
Niels Nielsen  - Uffe Høj Laur idsen 0 - 1 
Bent Hansen  - Benny Sørensen 1 - 0 
 
Slutstillingen  IP MP IP+MP 
Læseforeningen 2 43½ 7 50½ 
Nr. Åby Junior 1 38 6 44 
Odense 1  31½ 3 34½ 
Nordvestfyn  27 4 31 
Tårnet 1  26½ 4 30½ 
Årslev  23 2 25 
Søhus 1  21½ 2 23½ 
Læseforeningen 3 13 0 13 
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SERIE 1 KREDS 1    
 
 
Fåborg 1  - Nyborg 2  6½ - 1½ 
Mikael Rask  - Svend Veise 0 - 1 
Bent Warncke - Anders E. Jensen 1 - 0 
Ove Matras  -   1 - 0 
Jørgen Krog  - Erik Arnfast  ½-½ 
Bjarne Lindenskov  - Jens Frederiksen 1 - 0 
Mona Sterup  -   1 - 0 
Hans Møller  - Erling Pedersen 1 - 0 
Svend Åge Hansen - Jimmy Sørensen 1 - 0 
 
Rudkøbing  - Munkebo  5 - 3 
Martin Schädler  - Ove P. Er iksen ½-½ 
Poul Er iksen  - Karsten Bøje 1 - 0 
Kim Hansen  - Erik Trolle  ½-½ 
Arne Gregersen - Allan Christiansen 1 - 0 
Erik Glenthøj  - Hans Rye  0 - 1 
Herluf Lykkegaard - Kaj Bekker   0 - 1 
Ebbe Rømer  - Erik Davidsen 1 - 0 
Steen Graversen - Christian Poulsen 1 - 0 
 
Sydøstfyn 2  - Kerteminde 1 5½ - 2½ 
Frits Ø. Hansen - Jens Nibe Hansen ½-½ 
Mathias Ludvigsen - Michael Bue Hansen 0 - 1 
Henning Nielsen - Peter Munk Andersen 1 - 0 
Jan Damsgaard - Knud Erik Kristensen 1 - 0 
Jørgen Kiel  - Verner Nielsen 1 - 0 
Erik René Nielsen - Mohammed H. Mourad  1 - 0 
Jan Nielsen  - Erik Sørensen 0 - 1 
Anders Peter Holstebro - Antero Rousku 1 - 0 
 
Odense 3  - Midtfyn 1  5 - 3 
Jeppe Anker   - Karsten Frederiksen 1 - 0 
Ivar Dørup  - Martin Hansen 0 - 1 
Jørgen Hansen - Kim Theill  1 - 0 
Thomas Boesen - Ole E. Pedersen ½-½ 
Ejvind Funch Carlsen - Gunnar Andersen 1 - 0 
Lars Petersen - Ejler Knudsen 1 - 0 
Flemming Andersen - Vagn Olav Hansen 0 - 1 
Arne Pedersen - Mikkel Bruun-Jensen ½-½ 
 
Slutstillingen  IP MP IP+MP 
Sydøstfyn 2  36½ 6 42½ 
Fåborg 1  32 4½ 36½ 
Rudkøbing  31 4 35 
Midtfyn 1  28½ 4½ 33 
Odense 3  26½ 4 30½ 
Nyborg 2  26½ 3 29½ 
Munkebo  24 2 26 
Kerteminde 1 19 0 19 
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SERIE 1 KREDS 2 
 
Frem 2  - Assens 1  6½ - 1½ 
Jesper Bruun - Anders Storebjerg 1 - 0 
Jess Nykjær   - Søren Plovgård 1 - 0 
Jonas Nilsson - Anker Bihlet ½-½ 
Hans Hansen - Simon Juhl  1 - 0 
Alex Sørensen - John Algreen-Ussing 1 - 0 
Lean Lønne Petersen - Michael Fr imodt 1 - 0 
Alfred Andersen - Ib Cyrill Brix Juhl 0 - 1 
Anton Kjeldsen - Arne Clausen 1 - 0 
 
Indslev 1  - Odense 2  1½ - 6½ 
Andrew Velarde - Rune Jeppesen ½-½ 
Hans Ove Andersen - Keld Boysen 0 - 1 
Bo F. Sørensen - Finn Hansen 0 - 1 
Kim Christiansen - Hans Jeppesen ½-½ 
Erik Rasmus Hansen - Henning H. Rasmussen ½-½ 
Anders Ellinge - Jerry Rosenberg 0 - 1 
Frede Troelsen - Kaj Sørensen 0 - 1 
Poul Jørgensen - Morten Jannik 0 - 1 
 
Nr. Åby Junior 2 - Søndersø 2  3½ - 4½ 
Arne Bech Madsen - Carsten Frederiksen ½-½ 
Uffe Høj Lauridsen - Otto K. Larsson ½-½ 
Steen Dahlberg - Erling Rasmussen ½-½ 
Benny Sørensen - Kaj Erik Hansen ½-½ 
Bendt Christiansen - Svend Aage Sandahl ½-½ 
Lars Carstensen - John R. Jensen ½-½ 
Kasper Larsen - Petur Bjørnsson ½-½ 
Kurt Skytthe  - Peder E. Thomsen 0 - 1 
 
 
Slutstillingen  IP MP IP+MP 
Frem 2  38½ 6 44½ 
Søndersø 2  27½ 4 31½ 
Odense 2  23½ 4 27½ 
Assens 1  22½ 3 25½ 
Indslev 1  20 3 23 
Nr. Åby Junior 2 17 ½ 17½ 
Tommerup-Vissenbjerg 17 ½ 17½ 

 

Ny webmaster: 
På grund af sygdom har Jimmy Sørensen, Nyborg desværre måttet trække 

sig fra hvervet som bestyrer af FSU-hjemmesiden. Ny mand ved tasterne er 
Pierre Dahl, Søhus, som venter på din klubs indlæg på: Pierre@dahlnet.dk 
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SERIE 2 KREDS 1 
 
Tårnet 2  - Nyborg 4  7 - 1 
Jens Erik Pedersen - Hans M. Pedersen 1 - 0 
Erling Bech Andersen - Steen G. Andresen 1 - 0 
Frank Bendtsen - Bjarne Nymo 1 - 0 
Nicolai Jensen - Karen Frydendal 1 - 0 
Jacob Sireborn - Henning Carlsen 1 - 0 
Jens R. Knudsen - Heinke Bornebusch 0 - 1 
Alexander T. Jensen - Samuel Stougaard 1 - 0 
P. M. Larsen  - Peter H. Kr istiansen  1 - 0 
 
Nyborg 3  - Fåborg 2  6 - 2 
Erling Pedersen - Dennis Vejlstrup 0 - 1 
Holger Friis  - Jens Juul Larsen 1 - 0 
Bjarne Brunhøj - Svend Pedersen 1 - 0 
Jørgen Christiansen - Knud Hvilsted 0 - 1 
Thomas Bundgaard - Helge Pedersen 1 - 0 
Erik G. Andresen -   1 - 0 
Bjørn Glue Hansen -   1 - 0 
Anton Aagesen -   1 - 0 
 
Sydøstfyn 3  - SIF  7 - 1 
Jørgen Kiel  - Hans Christian Nilsson 1 - 0 
Niels Højgård - Jan Saxtorff 1 - 0 
Erik René Nielsen - Hans Jørgen Jensen 1 - 0 
Jan Nielsen  - Allan Wagner  0 - 1 
Allan Hallgren Hansen - Frank Oppermann 1 - 0 
Ole Petersen  - Michael Schultz  1 - 0 
Jakob Dahl  - Lars Corneliussen 1 - 0 
Anders Peter Holstebro - Arne Crow n Rasmussen 1 - 0 
 
Midtfyn 2  - Sydøstfyn 4  4 - 4 
Vagn Olav Hansen - Kris Munk  ½-½ 
Aage Pedersen - Ulla Hansen 0 - 1 
Mads Tange  - Simon Rosager  1 - 0 
David Harlund - Jørgen Hansen 0 - 1 
Hender ikus Boer  - Poul Damgaard 0 - 1 
Mikkel Bruun-Jensen - Daniel Krog  ½-½ 
Daniel Thomasen - Ejnar Rindebæk 1 - 0 
Laurits Søndergård - Helmer Dahl 1 - 0 
 
 
Slutstillingen  IP MP IP+MP 
Tårnet 2  39½ 7 46½ 
Nyborg 3  40½ 5½ 46 
Sydøstfyn 3  40 5 45 
Fåborg 2  24½ 2½ 27 
Nyborg 4  20½ 3½ 24 
Midtfyn 2  21½ 1½ 23 
Sydøstfyn 4  20½ 1½ 22 
SIF  17 1½ 18½ 
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SERIE 2 KREDS 2 
 
Gelsted 1  - Korup-Ubberud 3½ - 4½ 
Kurt Olsen  - Sven Hother  ½-½ 
Jørgen Rasmussen - Arne Christiansen ½-½ 
Kurt Hansen  - Bo Frandsen 0 - 1 
Brian Rosenberg - Henrik Hede Nielsen 1 - 0 
Bjarne Andersen - Verner Clausen 1 - 0 
Peder Nordborg - Brian Andersen 0 - 1 
Åge Kristensen - Jørgen Jørgensen ½-½ 
Børge Hansen - Ernst Willumsen 0 - 1 
 
Indslev 2  - Fiber   1½ - 6½ 
Bo F. Sørensen - Allan Sørensen 0 - 1 
Gunnar Madsen - Jim Svenssen 0 - 1 
Kim Christiansen - John Klausen ½-½ 
Erik Rasmus Hansen - Jan Svenssen 0 - 1 
Anders Ellinge - Jens Nielsen 1 - 0 
Frede Troelsen - Kent O. Andersen 0 - 1 
Gunnar Jensen - Morten Wiingreen 0 - 1 
Poul Jørgensen - Jan Nielsen  0 - 1 
 
Vejle-Allested 1 - Nr. Åby Junior 3 7 - 1 
Preben Stücher - Henrik Lund ½-½ 
Alf Lambertsen - Lars Carstensen 1 - 0 
Preben Bek Lomholt - Kasper Larsen 1 - 0 
Knud Pindstofte - Marie Høj Lauridsen ½-½ 
Kaj Pedersen - Anne Hjort Christensen 1 - 0 
Ebbe Brolund - Kristian Bang Davidsen  1 - 0 
Erik Kristensen - Camilla Nielsen 1 - 0 
Frits Lund  - Alex Nielsen 1 - 0 
 
Slutstillingen  IP MP IP+MP 
Vejle-Allested 1 36 6 42 
Frem 3  31½ 5 36½ 
Korup-Ubberud 27½ 3½ 31 
Gelsted 1  28 2½ 30½ 
Fiber   23 3 26 
Nr. Åby Junior 3 15½ 1 16½ 
Indslev 2  6½ 0 6½ 

 

BLIV OPDATERET PÅ DE FYNSKE SKAKNYHEDER PÅ 
UNIONENS HJEMMESIDE: 

www.fsu-skak.dk 
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SERIE 3 KREDS 1 
 
Ullerslev 1  - Vejle-Allested 2 3½ - 1½ 
Knud Nielsen - Erik Kristensen 1 - 0 
Gudmundur Kjartansson - Jens Jensen 0 - 1 
Svend Jacobsen - Karsten Christiansen ½-½ 
Michael Nielsen -   1 - 0 
Per Sønder  -   1 - 0 
 
Kerteminde 2 - Frem 4  1 - 4 
Kristian Millgaard - Klaus Skadegaard 0 - 1 
Christian Thrane - Anders Storkehave 1 - 0 
Mogens Nørsøller - Bent Car l Christensen 0 - 1 
Ole Er landsen - Jacob Lykke Barnew itz 0 - 1 
Jonathan Nørsøller  - Finn Lorenz Nielsen 0 - 1 
 
Frem 5  - Odense 4  4 - 1 
Christian Steen Larsen - Leif Rasmussen 0 - 1 
Marie Vang Nielsen - Kaj H. Pedersen 1 - 0 
Thorbjørn Lind Jensen - Bjarne Jakobsen 1 - 0 
Jens Jakob Sigurdarson - Thomas Kier  1 - 0 
Simon Siggaard Jensen - Gert Ejton  1 - 0 
 
Frem 6  - Ullerslev 2  3 - 2 
Emil Held  - Ulrik Hansen 0 - 1 
Emil Bülow  Pedersen - Jonas Petersen 1 - 0 
Andy Carlson - Morten Gammelgaard 1 - 0 
Emil Deleuran - Tonny Pedersen 0 - 1 
Anders Holst Nielsen -   1 - 0 
 
Slutstillingen  IP MP IP+MP 
Frem 4  26½ 6½ 33 
Ullerslev 1  23 5 28 
Kerteminde 2 21 4 25 
Frem 5  19 5 24 
Odense 4  17½ 3 20½ 
Vejle-Allested 2 13 2 15 
Frem 6  11½ 2 13½ 
Ullerslev 2  8½ ½ 9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Skak på nettet? 
 

Start evt. på Dansk Skak Unions hjemmeside: 
 

www.dsu.dk 
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SERIE 3 KREDS 2 
 
Søndersø 3  - Gelsted 2  3 - 2 
Dennis Larsen - Leif Fischer  1 - 0 
Michael Nielsen - Poul Erik Pedersen 1 - 0 
Evald Pedersen - Brian B. Nielsen 1 - 0 
  - Chresten Nielsen 0 - 1 
  - Henrik Hartmann 0 - 1 
 
Læseforeningen 4 - Søhus 2  4 - 1 
Jeppe Jørgensen - Orla Espersen 1 - 0 
Peter Frank Jørgensen - Torben Dalvad 1 - 0 
Dan Wulff Kristensen - Per B. Nielsen 1 - 0 
Villy Nielsen  - Jakob Jensen 1 - 0 
Jens Peter Møller - Tino Henriksen 0 - 1 
 
Søhus 3  - Assens 2  2½ - 2½ 
Sune Zimmermann - Bjarne R. Andersen  ½-½ 
Carsten Brink - Jørgen Krone Nielsen 1 - 0 
Kristen Sørensen - Otto Nielsen 0 - 1 
Kjeld Rasmussen - Henrik Orm Christensen 0 - 1 
Ove Schou  - Bent Lerke  1 - 0 
 
Slutstillingen  IP MP IP+MP 
Læseforeningen 4 24½ 6 30½ 
Søhus 2  18½ 4 22½ 
Assens 2  16 3½ 19½ 
Søndersø 3  12½ 3½ 16 
Gelsted 2  12 2 14 
Nr. Åby Junior 4 11 1½ 12½ 
Søhus 3  9 ½ 9½ 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rosengårdcentret 
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Dobbelt DM-triumf 
Af Mads Bilde Svendsen 

 

Efter en hel fantastisk weekend hvor alt lykkedes, vandt 
Giersings Realskole danmarksmesterskab for både a- og b-hold. 

 

Uret bliver stoppet, og en hånd bliver 
rakt frem som tegn på, at Jacob fra 
Hinnerup har modtaget Kristoffers re-
mistilbud. Vilde og meget lydløse ju-
belscener bryder ud, mens Kristoffer, 
der stadig er lidt paf, modtager hånd-
trykket og kort diskuterer partiets gang. 
Bag ham hopper Christian Steen og 
Casper Emil rundt i omfavnelse med 
Kim Skanning. Giersing er danmarks-
mestre i A-rækken!! På dette tidspunkt 
har B-holdet allerede skrabet de 2 point 
sammen mod Parkskolen fra Struer, 
som de behøvede for ikke at kunne 
hentes. Giersing har altså vundet begge 
rækker!! De spillere, der allerede har 
afsluttet deres parti, går rundt med et 
fjernt udtryk i øjnene, mens de der sta-
dig spiller ikke viser tegn på glæde kun 
dyb koncentration. Først da sejren på 5-
3, den sjette ud af lige så mange mulige 
er i hus, kommer de store smil frem. 
Men hvordan var dette egentligt mu-
ligt? Lad os lige skrue tiden tilbage til 
fredag, hvor det hele startede.        
Kvalif ikationen til stævnet var ikke det 
store problem for hverken A- eller B- 
holdet, der hjemme på Fyn nærmest 
skøjtede igennem kvalifikationen og 
finalerne. Nu var begge hold blevet 
indkvarteret i et klasselokale på Borup 
Skole, der ligger lidt uden for Ringsted. 
Fjorten mand i  et lokale og lederne i 
mellemgangen, så var der ingen und-
skyldning for ikke at komme hinanden 

ved i løbet af weekenden. Inden jeg nu 
skriver videre på denne jubelberetning, 
skal selve arrangementet lige roses. Det 
var nemlig et af de bedre af slagsen 
både hvad angår forplejning, der har sat 
nye standarder på området, og spiller-
forhold, der var en gymnastiksal hvor 
alle spillerne blev placeret –dejligt når 
man har to hold med. Desværre havde 
stævnet også et par mangler, set i for-
hold til de sidste par år: Der blev kun 
afholdt en turnering for de spillere der 
var med som reserver (for Giersing var 
det Mads Held og Christian Boller), og 
som måske ikke kom på holdet mere 
end 2 gange. Desuden var en form for 
adspredelse savnet, så det hele ikke kun 
var skak.  
 

1. runde: 
Nu til skakken, som Giersing-drengene 
også var blevet klar til, efter at have 
fyldt energidepoterne med sandwich 
smurt af Borups frivillige hjælpere. 
Første runde var en aftenrunde. For 
nogle et noget uvant tidspunkt på dagen 
at spille skak på. Enkelte var trætte ef-
ter en lang rejse og andre nervøse pga. 
kampens store betydning.  A-holdet 
(Kristoffer, Nicolai, Christian Steen og 
Casper Emil) var dog ikke mærket af 
dette, da de mødte Jetsmark og banke-
de dem 5-0! Kun Casper Emil på fjerde 
brættet måtte slide lidt i det. 
B- Holdet (Anders, Thorbjørn, Emil, 
Alexander Pulli, Jens Jacob, Alexander 



 23

Hjort, Phillip, Sebastian) mødte også 
Jetsmark. Et par stykker på holdet skul-
le lige vende sig til at spille med den 
lange betænkningstid, der var 1 time og 
30 minutter pr. spiller pr. parti, men jo 
længere vi nåede frem i turneringen, jo 
mere tid brugte de ikke så rutinerede 
spillere på vores hold. Kampen mod 
Jetsmark blev vundet med 5½-2½, og 
det blandt andet takket være de fire ne-
derste brætter, der alle vandt. Indsat i 
denne kamp var Mads Held, der gjorde 
en god figur. 
Der var liv og glade dage efter de to 
rigtigt gode resultater, og lederne be-
gyndte at frygte den tid, hvor de skulle 
smide ungerne i seng og få dem til at 
være stille – enhver der kender noget til 
lejrture, ved hvor skægt det er at lave 
pruttelyde en hel nat, og derved holde 
de andre vågne. Giersing-drengene 
ville dog gerne være friske til næste 
dag, og sov faktisk alle som een 15 mi-
nutter efter lyset var slukket. 
  

2. runde: 
Morgenrunden lørdag var lidt af en 
formsag for A-holdet: 5-0 over Kjelle-
rup og de indtog nu førstepladsen ale-
ne. B-holdet derimod havde fuldstæn-
dig glemt de gode takter fra dagen før. 
Alle som een spillede alt for hurtigt, og 
spillerne fra Jyderup stod bedre og bed-
re. Anders fik kæmpet s ig til en remis 
mod en af de bedste pigespillere i 
Danmark, og et af vores andet sikre 
kort Alexander Hjort tabte. Da krudtrø-
gen lettede sad kun Alexander Pulli 
tilbage og stillingen var lige (3½-3½). 
Alexander havde de klart bedste nerver 
og vandt, efter at have taget det tårn 
modstanderen satte i slag. Partiet var 

vigtigt fordi vi nu vandt matchen sam-
let og derved fik tillagt 2 point, så i vir-
keligheden var Alexanders point 3 po-
int værd, så der var jubel i sovesalen 
bagefter. Som leder til sådan et stævne 
kan vi jo hverken gøre fra eller til, når 
urene er startet, men mellem runder er 
der mulighed for at lappe på spillet hos 
de enkelte spillere. Når en af spillerne 
var færdig med et parti, skulle han vise 
sit parti til en af lederne, og svare på 
hvorfor han nu gjorde det ene og hvor-
for han nu gjorde det andet. Selvfølge-
lig var der også forspildte muligheder 
både for den ene og anden, der blev 
opdaget. 
  

3. runde: 
Et par ting blev rettet inden mødet med 
Hornslet, og indsatsen var meget mere 
koncentreret som bedre over hele lini-
en. I en turnering er det tilladt at have 
en ”off-round” og da man var kommet 
heldigt af den i sidste runde, gik holdet 
et gear op og holdte stilen resten af tur-
neringen. 6-2 blev de fantastiske cifre 
mod holdet der endte på en slutplace-
ring som nummer 2. Emil Held viste 
god moral, og kom tilbage efter at have 
stået næstbedst.  Anders spillede føl-
gende knaldperle mod Kasper Bæk 
Aagaard, der er individuel danmarks-
mester: 
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A-holdet viste derimod for første gang 
svaghedstegn, da topopgørret  mod Nr. 
Zahle blev vundet med mindste margin 
2½-1½. Kristoffer smadrede på det 

nærmeste sin modstander, og hos Cas-
per Emil var der heller ikke nogen 
tvivl. Christian tog derimod remis i en 
meget bedre stilling, hvilket først gik 
op for ham under analyserne med Kim 
og Mads. Nicolai stod i lang tid super 
godt, men pressede for hårdt på og tab-
te unødvendigt. 
 

4. runde: 
Lørdagen skulle sluttes godt af og et 
par førstepladser skulle forsvares og  vi 
ledere var mere og mere forundrede 
over den professionelle indstilling, der 
var over hele linien. Hvis folk var ner-
vøse viste de det godt, og brugte i ste-
det kræfterne i mellem runderne på 
bordfodbold, lynskak og diverse uskyl-
dige driller ier.    
I fjerde runde havde A-holdet fornøjel-
sen af Mårslet, og igen var Nicolai den 
eneste der ikke f ik det til at køre. 
Retfærdigvis skal det dog siges, at et 
ikke var strategien at Nicolai  skulle stå 
for alle vores point. Vores styrke lå i at 
vi i Kristoffer har et af landets bedste 
førstebrætter, og at vores to nederste 
var mere talentfulde og bedre skak-
spillere end de andre holds 3. og 4. 
brætter. Hvis Nicolai scorede 50% ville 
det være flot (Hvilket han gjorde 3½/6, 
er klart mere end forventet). 
På B-holdet havde Thorbjørn et lidt 
større problem end Nicolai, hans mod-
standere var bare bedre, og selvom han 
kæmpede som en besat, blev han over-
spillet. Ligesom Nicolai gjorde på A-
holdet stod han i skyggen af et første-
bræt, der bare var bedre end de andre. I 
B-holdets fjerde runde mod Vestre 
Skole fra Viborg kom et sjovt eksempel 
på hvor suveræn Anders var: 
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”F***! Hvor er du syg mand!” Udbrød 
efter modstanderen efter at have opgi-
vet. Da Viborg-drengen af en hold-
kammeraterne efterfølgende blev 
spurgt, om han allerede havde tabt, var 
svaret: ”Prøv da selv at spille med ham 
– han er jo syg!” Behøver jeg sige at 
Anders smilede resten af weekenden? 
På 8. brættet spillede Sebastian følgen-
de: 
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Det var aften og for de der havde fået 
nok skak, blev der vist film, vist nok 
Løvernes Konge 3. Da den var slut (og 
endda før) ville folk i seng – klokken 
var på dette tidspunkt 21:30!? Måske 
var det vores hemmelige våben den 
weekend, søvn!?  
Nå, men der var ro, indtil Alexander 
kom ud og sagde at der  havde været et 
uheld, og om vi ville tørre op? I en vin-
dueskarm havde stået en række med 
fastelavnsris i syltetøjsglas. Og Ale-
xander var som den eneste vågnet, da 
rækken var væltet ned over ham og 
havde sjasket hans liggeunderlag til. 
Efter vandet fra glassene, der hverken 
var gået i stykker eller havde ramt Ale-
xander, var tørret op og adrenalinet 
kommet ned, sov alle trygt igen.  
      

5. runde: 
Det var nu den sidste dag i det der en-
ten kunne blive en triumfens dag.... el-
ler bare en lang tur hjem. Begge hold 
kunne så godt som afgøre, om de ville 
være danske mestre allerede i denne 
femte runde. A-holdet skulle op mod 
Parkskolen fra Struer, der vandt sidste 
år, og som  var den eneste tilbagevæ-
rende trussel. Inden runden var for-
springet på 4 point, men hvis Parksko-
len vandt ville de få tildelt et ekstrapo-
int for matchsejr, så intet var afgjort. 
Desværre gik det helt galt og med 2 
hurtige remis’er på de øverste brætter, 
var det op til Christian og Casper. Des-
værre stod Casper dårligt hele partiet 
og tabte, hvad der faktisk var første 
holdparti i mere end 2 år! Presset var 
nu på Christian, der missede en god 
variant, og i stedet gav Parkskoleman-
den muligheden for at komme tilbage. 

Slutteligt enedes man om remis, da stil-
lingen var kompliceret og tiden var ved 
at være knap. Altså et nederlag på 1½-
2½.    
B-Holdet spillede også topopgør og det 
mod Mårslet, der med det samme vandt 
på 7. og 8. bræt over Phillip og Seba-
stian. Indtil da havde begge spillet helt 
forrygende og vundet alt, så pludselig 
skulle holdet til at finde point andre 
steder end de sædvanlige.  
Pointet kom fra et helt uventet sted. 
Thorbjørn, der som sagt havde kæmpet 
og kæmpet, og indtil da kun havde fået 
et halvt point, vandt og det ret så over-
bevisende – godt at vide hvornår man 
skal slå til! Der var også sejre til to 
gange Alexander, Anders og Jens Jacob 
spillede følgende parti der viser hans 
store positionelle forståelse: 
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Topkamp mod Mårslet.  Førstebrættet Anders (grå bluse) tager en tur ned gennem 
egne rækker og ’peptalker’. Øverst Thorbjørn, Emil, Alexander Pulli og Jens Jacob. 

 
 

6. runde: 
 

I den sidste kamp behøvede B-holdet 
kun at score 2 point, så ville de være 
danske mestre. Det startede dog skidt 
da både reserven Christian Boller og 
Phillip tabte. På rette køl kom de igen 
da Alexander Hjort tryllede en mat 
frem:��
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Jens Jacob der færdiggjorde sit stakit 
afgjorde hvor ”skabet” skulle hen. Jens 
Jacob vandt samtlige sine partier og det 
ekstremt overbevisende. En super ind-
sats! Slutteligt endte matchen 5-3, og 

var dermed vundet lige som alle de an-
dre og dermed danmarksmesterskabet.  
I A.rækken havde de ikke det bedste 
udgangspunkt, selvom de inden s idste 
runde var et point foran Parkskolen, der 
nemlig i Kjellerup havde en meget let-
tere modstander. Denne kamp sluttede 
også ret hurtigt 3½-½, hvilket betød at 
Hinnerup højest måtte få 1 point mod 
Giersing. Nicolai lagde stilen, da han 
smadrede sin modstander(!). Casper 
Emil fulgte efter, da hans modstander 
brugte alt for lang tid på for lidt, og 
slutteligt i s in tidsnød blev kørt over. 
Christian stod meget pænt, men kokse-
de og tog en remis. Så er vi tilbage ved 
den famøse remis jeg beskrev i indled-
ningen. Kristoffer fik nemlig remis 
mod Hinnerups 1. bræt, der er blandt 
Danmarks største talenter.

 

 
(Jacob Vang Glud modtager Kristoffers remistilbud) 

 

Begge hold vandt altså DM, og er der-
med kvalificerede til Nordisk Mester-
skab, der for A-holdets vedkommende 
afholdes i Stokholm, og for B-Holdets 
på Island. Der var individuelle topsco-
rerpræmier til Anders, Jens Jacob og 
Sebastian. Tilbage på skolen blev de 
trætte Giersing-drengene, mødt af flag 
og bannere, og en sejrsfest med pizza 

og sodavand. En rigtig god måde at 
slutte weekenden af på! Herfra skal 
lyde en tak til de forældre, der stod for 
arrangementet (og samtidig et undskyld 
til samme forældre, fordi de måtte stå 
og fryse i over en halv time, da en af 
minibusserne fik lyst til en pause un-
dervejs. 
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B-rækken: 1. runde: Jetsmark – Giersing: 2½-7½  2. runde: Giersing – Jyderup: 6½-3½ 3. runde: 
Giersing – Hornslet: 8-2 4. runde: Vestre Skole – Giersing: 1½-8½ 5. runde: Mårslet – Giersing: 
3-7 6. runde: Giersing – Parkskolen: 7-3. Slutstillingen: 1. Giersings Realskole 44½ 2. Hornslet 
36½ 3. Jetsmark 35. 
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Sådan taber man med Black-
mar-Diemer Gambit - Del 3 
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Tårnet Weekend-EMT XV 19. - 21. marts 2004 
Af Erling Bech Andersen 

Antal tilmeldte i år  var på 22, hvoraf de 21 mødte. Det fremmede naturligvis  
ikke deltagelsen, at det ikke var muligt at placere turneringen i en weekend,  
hvor der ikke i forvejen var en turnering på Fyn, idet Frem  havde placeret FM 
på 7 søndage i februar, marts og april. Utroligt at man ikke lige kunne spørge 
os i Tårnet, om vi havde planer. Vi har trods alt inviteret til forårsweekendtur-
nering hvert eneste år siden 1992. Vinderen af Basis 1 og turneringen blev 
først fundet i sidste runde i partiet Henrik Tranberg Jensen, 2020, Esbjerg -
Lars Andersen, 1883, Kjellerup, med sidstnævnte som vinder, så placeringen 
blev: 1. Lars Andersen 4½/5  2. Henrik Tranberg Jensen 4/5. Basis 2 blev su-
verænt vundet af Michael Nord, Tårnet, med 5/5!! med Ole Jørgensen, Tårnet 
som nr. 2 med 3p. Basis 3: 1. Thomas Christensen, Nr. Aaby 4p. 2. Jens Erik 
Pedersen, Tårnet 3½p., begge ubesejrede 3. Kasper Larsen, Nr. Aaby 3p. Vin-
der af ratingpræmie: Nicolai Leilann Jensen, Tårnet 3p, ubesejret og med + 45 
ratingpoint. Se tabellerne på Tårnets  hjemmeside: www.frankly.dk/taarnet. 
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Af Arne Bech Madsen  
 
 

 

Super-indsats ved hold-DM 
 

Som spået i sidste nummer ville de del-
tagende fynske hold sikkert kunne spil-
le med om medaljer i alle tre rækker. 
Og mon ikke det også blev tilfældet! 3 
x guld – det gøres ganske enkelt ikke 
bedre! Superlativerne slår næsten ikke 
til, når man skal beskrive denne bedrift, 
men ord som fantastisk  og grandiost 
kommer vel tæt på. 
 

Fyn er fin 
 

Middelfart Gymnas ium stillede op som 
forsvarende mestre, og der var i år kun 
ét hold til at udfordre dem. Sølvet var 
altså hjemme som minimum, men skul-
le man lade sig nøje med det?  
Martin Lund og Morten Jensen med fra 
sidste års triumf samt Camilla Nielsen 
og Jonas Stampe havde planer om end-
nu en triumf, og sejren på 3-1 var da 
heller ikke på noget tidspunkt i fare. De 
to nye på holdet vandt forholdsvis hur-
tigt, mens Morten måtte ned. Tilbage 
sad så Martin, og med hans egne kom-
mentarer skal vi se hans parti. 
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Nervefræsende 
 
Giersings indsats er beskrevet andet-
steds, så jeg skal ikke her gå særlig 
meget i dybden. Dog konstatere, at det 
var imponerende, samt udtrykke håbet 
om at alle implicerede nu har fået ar-
mene ned! 

Mens det gik over al forventning og 
betydelig nemmere end forventet i B-
rækken var det mere neglebidende 
blandt de lidt ældre – specielt for le-
derne. Deres nerver blev udsat for lidt 
af hvert, og når man tager i betragtning 
hvor mange de er (vist nok 5), må 
summen af disse nerver have været til 
at mærke. �
Giersing vandt med et halvt points for-
spring, så spændingen var intens. Sid-
ste parti blev afgørende, og heldigvis 
skulle Kristoffer Dyrgaard ”blot” holde 
remis mod en forholdsvis nem mod-
stander (Jakob Vang Glud, Hinnerup - 
rating: 2221!) Det lykkedes, og så var 
der dømt jubel for alle pengene.�
�
Mange bække små… 
 
Selvfølgelig er alt dette først og frem-
mest en triumf for Giersings Realskole. 
Flere kan dog godt tage del i æren, for 
uden den indsats, der overfor mange af 
disse spillere gøres ude omkring i 
klubberne var det nok ikke lykkedes. 
Arbejdet med de fynske juniorer i al 
almindelighed har i den grad båret 
frugt, og det at vi ikke i udpræget grad 
satser på eliten, men tværtimod ser det 
som et fornemt mål at have mange børn 
og unge, der kender til vort ædle spil, 
er noget som selv de traditionelt store 
(København & Århus) nu kigger aner-
kendende om end undrende på. 
 

Joh, Fyn er fin!

 
 
 

Ny webmaster: 

På grund af sygdom har Jimmy Sørensen, Nyborg desværre måttet trække 
sig fra hvervet som bestyrer af FSU-hjemmesiden. Ny mand ved tasterne er 
Pierre Dahl, Søhus, som venter på din klubs indlæg på: Pierre@dahlnet.dk 
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Indbydelse til Dansk Skak Unions pokalturnering 

 

Hermed indbyder FSU til indledende kvalifikation til DSU’s pokalturne-
ring. Der spilles i 3 rækker: junior, bredde og elite. 

 

Lidt om turneringen: 
 DSU’s pokalturnering spilles af 4-mands hold. 
 Kun klubber, der er medlem af DSU, kan deltage. 
 Enhver klub kan deltage med så mange hold, den ønsker. 
 Der kan kun benyttes spillere, der er medlem af DSU gennem klubben. 
 Turneringen spilles efter FIDEs regler for hurtigskak. 
 Betænkningstiden er ½ time pr. spiller pr. parti. 
 Der er fri tilmelding i Elite-rækken. 
 Hold i bredde-rækken må max. have 1800 i rating-gennemsnit  

(rating pr. 1. januar). 
Junior-hold skal bestå af personer, der ikke er fyldt 20 år pr. 1. januar 
2004. Dog tillades en enkelt voksen at deltage på holdet, hvis vedkom-
mende har et ratingtal på  max. 1699. 
Reglement og ratingtal pr. 1. januar kan ses på DSUs hjemmeside. Vælg 
punktet holdturneringer og vælg derefter punktet pokalturnering 2003. 

 

Spilleplan: 
  Søndag 25. april kl. 13.00 - 17.00 (evt. til kl. 18.00) i Odense-området. 

Der spilles 3 runder i puljer á 4 hold. Derefter eventuelt en knock-out 
runde, hvis der er behov for dette. De 2 bedste hold i hver række kvalif i-
cerer sig som 3. hovedkreds repræsentant til finalestævnet, der spilles pin-
sesøndag (30. maj) på Hotel Nyborg Strand. 

 

Styrkeliste: 
 Der skal indsendes styrkeliste med angivelse af hvilke spillere, klubbens 

enkelte hold deltager med i turneringen. Resten af spillerne på styrkelisten 
betragtes som reserver. 

 Der skal stilles op i styrkelisteorden på de enkelte hold. 
 En spiller kan kun deltage på et og samme hold i turneringen. 
Indskud:  

50 kr. pr. hold. 
 

Tilmelding: 
 Niels Henrik Cappelen, Blommegrenen 145, th.,5220 Odense SØ. 
 Tlf. 66 15 41 80. Mail: turneringsleder@fsu-skak.dk 

Tilmelding skal være mig i hænde senest lørdag 17. april. 
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Returadresse: 
Poul Jacobsen 
Brovangen 8, 
5464 Brenderup 
 

 

FYNSKE SKAKKLUBBER
 

1. ASSENS mandag 
 Ib Cyrill Brix Juhl 64 71 57 47 
2. FIBER tirsdag
 Jan Svenssen 63 12 24 08 
3. FREM, ODENSE mandag 
 Niels Erik Nielsen 66 14 76 74 
4. FÅBORG mandag 
 Bjarne Lindenskov 62 61 81 74 
5. GELSTED  tirsdag 
 Jørgen Rasmussen 64 78 11 07 
6. INDSLEV tirsdag 
 Andrew Velarde  64 88 18 32 
7. KERTEMINDE tirsdag 
 Antero Rousku 65 34 21 50 
8. KORUP-UBBERUD mandag 
 Henrik Hede Nielsen 66 18 63 68 
9. LÆSEFORENINGEN torsdag 
 Jakob Grauslund 66 14 13 42 
10. MIDDELFART mandag 
 Erling N. Hansen 64 41 23 55 
11. MIDTFYN, RINGE mandag 
 Vagn Hansen 62 27 16 32 
12. MUNKEBO tirsdag 
 Kaj Bekker 65 97 50 44 
13. NR. ÅBY JUNIOR torsdag 
 John Dahlberg              64 42 15 04 
 

 

14. NYBORG mandag 
 Erik G. Andresen 65 35 10 08 
15. ODENSE SKAKKLUB mandag 
 Ivar Dørup 22 98 34 76 
 Pensionistafdeling: onsdag 
 Keld Boysen 66 13 22 14 
16. RUDKØBING mandag 
 Poul Eriksen    62 50 22 42 
17. S.I.F., NYBORG torsdag 
 Lars Corneliussen  65 37 24 84 
18. STRIB mandag 
 Kai Pettersen  64 40 63 33 
19. SYDØSTFYN tirsdag 
 Niels Højgaard 62 25 11 01 
20. SØHUS mandag 
 Peder Elkjær 65 94 30 03 
21. SØNDERSØ tirsdag 
 Niels Justesen  64 82 19 76 
22. TOMMERUP-VISSENBJERG mandag 
 Holger Mikkelsen 64 76 16 18 
23. TÅRNET, SVENDBORG mandag 
 Jens Erik Pedersen 62 21 78 87 
24. ULLERSLEV                      tirsdag 
 Knud Nielsen                               65 35 22 88 
25. VEJLE-ALLESTED tirsdag 
 Knud Pindstofte 65 90 14 47 
26. ÅRSLEV mandag 
 Bent Hansen 66 17 12 03 
 

FYNS SKAK UNIONS ADRESSER: 
Forretningsudvalg: 
Formand:    E-mail: ega.mail@webspeed.dk 
Erik G. Andresen Hybenvænget 9                     5540 Ullerslev   65 35 10 08   
 

Kasserer:  Fax: 63 44 00 12 E-mail: kasserer@fsu-skak.dk 
Poul Jacobsen Brovangen 8   5464 Brenderup 63 44 00 16 
 

Sekretær:    E-mail: hans.milter.pedersen@skolekom.dk   
Hans Milter Pedersen Vestervoldgade 24, st. 5800 Nyborg  65 31 02 35 
 

Turneringsleder:   E-mail: turneringsleder@fsu-skak.dk 
Niels Henrik Cappelen Blommegrenen 145,th 5220 Odense SØ 66 15 41 80 
 

IT - ansvarlig:    E-mail: Pierre@dahlnet.dk  
Pierre Dahl   Hverringevej 1, st. 3   5230 Odense M 66 11 35 05  
 

Juniorleder:    E-mail: skaanning32@hotmail.com 
Kim Skaanning  Klaregade 48 st. tv.  5000 Odense C  66 14 76 15 
 

Suppleant:    E-mail: juniorskak@fsu-skak.dk  
Arne Bech Madsen  Tennisvej 12   5580 Nørre Aaby  64 42 32 18   
 

Fyns Skole Skak: 
Formand:  
John Dahlberg Skolevænget 4 5580 Nr. Åby  64 42 15 04 


